

“最富教授”史正富： 政府要有一个有作为的政策 才能有一个有作为的市场

“政府要有一个有作为的政策，才能有一个有作为的市场”。7月8日下午，由安徽大学与著名学者、“最富教授”史正富共同发起正式成立安徽大学经济与社会发展高等研究院，旨在汇聚海内外高端人才，特别是在外的“皖籍”企业家，打造服务国家及区域经济社会发展的“智囊库”。

■ 陈欣 星级记者 俞宝强

为人低调，爱投皖企

史正富，现任复旦大学新政治经济学研究中心主任、上海同华投资(集团)有限公司董事长。更重要的是，他是安徽来安县人。

被誉为“富豪学者”的他，此前不仅曝光率很低，在复旦也相当低调。殊不知，在“胡润百富榜”中，屡次上榜的史正富，同时也是其投资企业山东中轩、浙江三星、上海美东、华菱重卡、南大光电及奇瑞汽车、古井贡酒等公司的董事。在他投资的多家企业中，皖企占了很大比例。

昨日，在接受记者采访时，他的话始终离不开老本行——投资。

“投资虽热，需谨慎。当前在新型市场经济的背景下，传统市场失灵的影响已经无足轻重。从外部性原理批判地看待斯科定理，并着重讲解了市场经济的弊端。新型市场失灵是一个亟待解决的大问题，而要想研究这一问题，务必要从了解新兴市场经济开始。不要小看中国过去30年的工业成就，世界上没有哪个国家能用这么快的时间，取得如此大的进展。”在他看来，新型市场失灵的性质，远远超过了主流教科书

中的学说范围。“研究新型市场失灵与新型国家职能的前提，是需要了解与之相对的政府失灵。”他认为，政府要有一个有作为的政策，才能有一个有作为的市场。监管部门到位，市场必然可以正常运行。

首次将皖籍企业家纳入“智囊库”

而此次投资“皖字号”大学，他也有着“不错”的想法。从筹建到正式成立，仅仅一个月时间。对于史正富而言都是“缘分”。“一次偶然的机会，与安徽大学有所接触，便开始有了为家乡大学做点事情的想法。”史正富在接受采访时告诉记者，地方政府遇到经济社会发展难题而棘手，一批高校科研团队却无处使劲。皖籍企业家在外“混得”好得人很多，但没有一个“桥梁”与平台，往往错失进行合作的机会。

据史正富介绍，得知已经是国家“211工程”重点建设高校的安徽大学，一直进行着此方面的不懈探索。史正富与安徽大学一拍即合，并通过个人注入资金、学校予以配套，充分发挥学校学科与人才优势，共同建设面向全国、全球的开放型学术平台，特别是吸收在外的“皖籍”企业家，打造服务国家及区域经济社会发展的“智囊库”。以服务国家及区域发展战略、满足经济社会发展需求。

昨日的成立会上，不少专家畅谈了自己的想法。其中一位企业家的“大运河申遗成功，我省有关部门也在筹划如何保护与发展，希望研究院可以支持一下。”史正富对该企业家的话很感兴趣，“大运河”或将成为首个研究课题。

今年起，国元证券正式进军“四板” 我省正在筹建科技创新板

星报讯(记者任金如) 昨日，记者从“省股交中心国元证券专场企业挂牌仪式”上获悉，从今年起，作为安徽券商之一的国元证券，正式进军“四板”。首批由国元证券推荐挂牌的企业安徽广和中药股份有限公司董事长苏玉齐，今年虽已60岁，但还是现场忍不住为自己企业挂牌上市“点赞”。

从今年起，国元证券成立场外市场部，专门从事场外市场相关业务的具体对接工作，截至2014年6月底，国元证券全省40多家营业网点已经储备意向

企业50多家，签约近20家，首批推荐的5家企业昨日顺利挂牌。

除此之外，国元证券正在积极申请券商OTC柜台业务资格，届时可以将国元自己创设、开发、管理的金融产品以及衍生产品、私募股权、私募债等多项产品集于一体，相当于重造一个券商场外“投资银行”。

据了解，省股交中心目前托管挂牌企业已达160家，下一步将服务的功能延伸到小贷公司挂牌、企业和小贷公司的私募债发行，并正在筹建科技创新板。

去年我省规模以上工业企业研发经费247.7亿



星报讯(记者丁林) 记者昨日获悉，2013年全省规模以上工业企业研发经费达247.7亿元，比上年增长18.5%，总量与增速分别居全国第12位和第6位。在研发经费200亿元以上的14个省市中，我省增速居第2位，居全国前列。

创新上的高投入带来了创新成果的高产出。从新产品贡献看，2013年全省规模以上工业企业共实施新产品开发项目1.73万项，比上年增长14.4%；实现新产品产值4662亿元，增长18.6%。新产品产值对全省规模以上工业增长的贡献率达16%；从专利成果看，全年申请专利3.3万件，比上年增长23.4%；从行业话语权看，全年353家企业共形成1190项国家或行业标准，与上年相比，企业数增加72家，国家或行业标准增加358项。

上半年78家上市皖企股价46家在跌

星报讯(记者丁林) 转眼又到一年年中。盘点2014年上半年，大盘依旧不给力，上半年，78家上市皖企中，上涨的皖股有31只，与年初持平的有1只，其余46只皖股的价格都不及年初。

与2013年度相比，今年上半年，上市皖企股价下跌的范围进一步扩大。记者对

2013年皖股股价的统计发现，78家上市皖企股价涨跌各半，各为39只。

上半年谁是最牛皖股呢？根据统计发现，为顺荣股份。2014年首个交易日(1月2日)其收盘价为27.76元，半年过后的6月30日，这一数字为47.08元，涨幅为69.6%。

江汽控股间接持有江汽35.43%股权

星报讯(记者丁林) 江淮汽车昨日晚间公告称，江汽控股将间接持有江淮汽车35.43%股份，但安徽省国资委仍为江淮汽车实际控制人。

早前，安徽省国资委将其持有的江汽

集团70.37%的股权，无偿划转至江汽控股名下，而江汽集团持有上市公司江淮汽车35.43%的股权，因此，划转完成后，江汽控股成为江汽集团的控股股东，从而通过江汽集团间接持有江淮汽车35.43%的股份。

5家上市皖企率先预告上半年“收成”

星报讯(记者丁林) 进入7月，上市公司逐渐进入上半年业绩的披露期。日前，市场星报记者统计发现，安徽的上市公司中，已有5家率先预告了上半年的“收成”，其中，海螺水泥上半年净利润有望达57亿元。

海螺水泥称，预计今年上半年公司的

净利润将比去年同期增长90%左右，而去年上半年，海螺水泥的净利润为30.6亿元。

净利润实现大幅增长的还有中弘股份、皖维高新。安徽合力也表示，上半年的净利比去年同期增加约五成，不过上市皖企也有亏损的，安纳达就是这样。

宝能集团添盛誉，首获“中国蓝筹地产”奖



2014年6月27日，凭借“厚积薄发、综合物业开发大地产模式、跨界经营”等显著优势，宝能集团首次喜登“中国蓝筹地产”奖项榜单，荣膺第十一届该榜单的“最具竞争力城市运营企业”大奖。

由《经济观察报》主办的第11届中国蓝筹地产年会在北京隆重举行。本届活动以“中国房企的新纪元、新活法”为主题，探讨房地产的趋势及未来。“中国蓝筹地产年度评选”作为由《经济观察报》提出并发起的行业评选活动，已经成功举办11届。评选活动遵循“公正、系统、严谨”三大原则，并以“绩优、稳定、规模”三个维度为考核指标，由专家评审委员会评选出具有影响中国地产力量的领军型房企，倡导“负责利益相关者”的企业社会责任。

宝能集团虽首次入围中国蓝筹地产大奖，却已经进入全国30个城市，并形成厚积薄发、快速增长的发展态势，成为地产业的耀眼明星。今年获此殊荣，意味着宝能集团得到了业界的持续关注以及高度认可。合肥宝能城28日奠基，“七星揽月”将现合肥

2014年6月28日上午9时58分，位于合肥滨湖新区云谷路与华山路交口的合肥宝能城现场人声鼎沸，礼炮齐鸣，合肥市重点投资项目合肥宝能城奠基典礼正式举行。

现场近千人共同见证了这一盛举！宝能集团领导、合肥市领导等出席了本次盛典并做了重要致辞。作为合肥宝能城的第一次正式亮相，本次开工盛典场面恢弘、气势强大，合肥各大主流媒体进行了争相报道，安徽地标综合体由此瞩目起航。

本次开工典礼上，合肥宝能城还为2014年安徽省文科前五名学子提供“爱心捐助”。现场十名高考学子上台领取爱心学费，并与全场嘉宾分享了自己的学习心得。

合肥宝能城，地处合肥“1331”战略规划核心一滨湖环湖核心板块，项目总建筑面积约300万平方米，以550米刷新安徽第一高，其独创全球稀缺七幢超高地标建筑集群，总高达2.5公里，规划有商业中心、国际住区、时尚公寓、高端商业街、5A级甲级写字楼、国际五星级酒店。项目建成后，将是合肥具有国际超前规划理念的地标性项目，成就“大湖名城”新名片。

宝能集团负责人介绍，宝能集团致力于建筑具有国际超前规划理念的地标性项目，全面提升城市综合竞争力，打造城市最具价值的国际化形象新名片，此次合肥宝能城的建设，将为合肥滨湖新区注入强大引力与动力，并力争为安徽省经济跨越式腾飞作出贡献。

